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ASIAKASTYYTYVÄISYYSTUTKIMUS 2008 

Olemme juuri saaneet käyttöömme Tilitoimistojen Asiakastyytyväisyys 2008 -tutkimuksen tulokset. 
Tutkimukseen osallistui tänä vuonna 37 tilitoimistoa. Vastauksensa kyselyyn antoi kaikkiaan 1776 tili-
toimistoasiakasta. Aallon Tilitoimisto Oy:n saaman palautteen määrä oli 121 (edellisvuonna 103). 
Tutkimuksen tehneen yrityksen, Promenade Research Oy:n, yhteenvedossa todetaan tilitoimistoalan 
asiakastyytyväisyyden laskeneen hienoisesti, joskin arviot ovat edelleen erittäin hyvällä tasolla. Tutki-
jan mukaan yleinen tulostason lasku selittyy enemmän odotusten nousulla ja toimintaympäristön 
haasteiden lisääntymisellä kuin alan palvelutason heikentymisellä. 

Edellisvuosien tapaan voimme erittäin tyytyväisinä todeta yrityksemme saamien kokonaisarvosanojen 
ylittävän kaikilla osa-alueilla tutkimukseen osallistuneiden tilitoimistojen keskiarvon.  

Yksittäisistä kysymyksistä parhaimmat arviot saimme henkilökunnan ystävällisyydestä, luotettavuu-
desta, tehokkuudesta, aikataulujen pitävyydestä ja ammattitaidosta. Matalimmat pisteluvut saimme 
mainonnan ja markkinoinnin tasosta sekä hinnoitteluun liittyvistä kysymyksistä. Viime vuoden kehi-
tyskohteeksi nostamassamme tuen, ohjeiden ja neuvojen antamisesta saamamme palaute parani 
edellisvuoteen nähden vaikka kaikkien tilitoimistojen saama arvosana laski hieman. 

Kehitettävistä kohteista omaan markkinointiimme olemme jo kiinnittäneet huomiota. Hinnoittelun sel-
keyttä pyrimme parantamaan toimeksiantosopimusten päivittämisen yhteydessä. Toimialamme työ on 
jatkuvasti tehostunut taloushallinnon sähköistyessä ja sovellusten kehittyessä. Toisaalta alan ammat-
titaito- ja koulutusvaatimukset sekä alan yleinen arvostuksen nousu ovat omiaan korottamaan alan 
palveluiden hintoihin eniten vaikuttavia henkilöstökuluja. 

Lämmin kiitos kaikille tutkimukseen osallistuneille ja iloista joulun odotusta!  

Tapani Aalto 

toimitusjohtaja 
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ASIAKASTYYTYVÄISYYSTUTKIMUKSEN  YHTEENVETO 

Ensimmäinen rivi on laskettu kaikkien tutkimukseen saatujen vastausten 
perusteella ja toinen Aallon Tilitoimisto Oy:n asiakkaiden antamien vasta-
usten perusteella. Sulkeissa oleva luku kuvaa muutosta verrattuna kesällä 
2007 toteutettuun tutkimukseen. 
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HALLITUKSEN ESITYS ELINKEINOVEROLAIN MUUTTAMISESTA 

Eduskunnan käsittelyssä on hallituksen esitys (HE 176/2008) elinkeinotu-
lon verottamisesta annetun lain ja tuloverolain 45 §:n muuttamisesta. Se-
lostamme seuraavassa esityksen keskeisiä kohtia: 

Rahoitusvälineiden realisoitumattomat arvonmuutokset 

Eräiden rahoitusvälineiden, kuten korkorahastojen osuuksien tuloslaskel-
maan merkityt realisoitumattomat arvonmuutokset ovat tällä hetkellä vero-
tukseen vaikuttamattomia. Jatkossa ne säädettäisiin veronalaiseksi tuloksi 
ja vähennyskelpoiseksi menoksi. Samalla muutettaisiin eräiden tulosvai-
kutteisten, mutta realisoitumattomien indeksi- ja valuuttakurssivoittojen, -
tappioiden sekä valuuttakurssimuutoksilta suojaavien instrumenttien vero-
kohtelua. 

Liittymismaksut 

Tällä hetkellä siirtokelpoiset, mutta palautuskelvottomat liittymismaksut, 
esimerkiksi vesi- ja viemäriliittymän liittymismaksut, ovat saajalle verova-
paa ja maksajalleen vähennyskelvoton erä. Jatkossa tällaisten siirtokel-
poisten, mutta palautuskelvottomien liittymismaksujen verokohtelua muu-
tettaisiin siten, että ne olisivat saajalleen veronalaista tuloa ja maksajalle 
vähennyskelpoista menoa. 

Omat osakkeet, liiketoimintasiirrot 

Esitykseen sisältyy ehdotus osakeyhtiön luovuttamien omien osakkeiden 
luovutusvoiton verovapaudesta ja luovutustappion vähennyskelvottomuu-
desta. Yritysjärjestelyjä koskevia säännöksiä ehdotetaan muutettavaksi 
sallimalla myös yhtiön hallussa olevien omien osakkeiden käyttäminen 
vastikeosakkeina. Liiketoimintasiirtoa koskevaa säännöstä muutettaisiin 
luopumalla vaatimuksesta toteuttaa omaisuuden siirto kirjanpidossa pois-
tamatta olevista arvoista.  

Työsuhteeseen perustuen annetuista yhtiön omista osakkeista suoritettu 
määrä olisi tietyin edellytyksin vähennyskelpoista. Tämä koskisi tosin vain 
julkisesti noteerattuja yhtiöitä. 

Lisäksi tuloverolakia ehdotetaan muutettavaksi siten, että osakeyhtiön 
omien osakkeiden luovutusta ei pidettäisi verotuksessa luovutuksena. 

Muita muutoksia ja voimaantulo 

Edellä selostettujen muutosten lisäksi hyödykkeen hankintamenon määrit-
tämistä, vaihto-omaisuuden arvostamista sekä tulon jaksottamista koske-
via säännöksiä ehdotetaan tarkennettaviksi. 

Lakeja sovellettaisiin ensimmäisen kerran verovuodelta 2009 toimitetta-
vassa verotuksessa. Esitys liittyy valtion vuoden 2009 talousarvioesityk-
seen. Lisätietoja www.vm.fi 

http://www.vm.fi/
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VEROTUS SUKUPOLVENVAIHDOSTILANTEISSA 

Hallitus on peruuttanut esityksensä perintö- ja lahjaverolain sukupolven-
vaihdoksiin liittyvän huojennuksen laajentamisesta tai muuttamisesta. Sen 
sijaan vuoden 2009 alusta esitetään voimaan tulevaksi yleistä kevennystä I 
veroluokkaan. Kevennys on kolme prosenttiyksikköä sekä perintö- että 
lahjaveron veroasteikkoihin (HE 205/2008). 

VUODEN 2009 LUONTOISETUPÄÄTÖS ANNETTU 

Verohallitus on antanut vuotta 2009 koskevan päätöksen verotuksessa 
noudatettavista luontoisetujen laskentaperusteista. Luontoisetuarvot nou-
sevat kustannuskehitystä vastaavasti tai säilyvät ennallaan. Rakenteellisia 
muutoksia luontoisetupäätöksessä ei ole. 

Autoetu 
Autoeduista vapaan autoedun arvot nousevat kaikissa ikäryhmissä, mutta 
käyttöetuarvot säilyvät vuoden 2008 tasolla. 

Autoedun ikäryhmät ovat; ikäryhmä A vuosina 2007-2009 käyttöönotetut 
autot, ikäryhmä B vuosina 2004-2006 käyttöönotetut autot, ikäryhmä C 
ennen vuotta 2004 käyttöönotetut autot. 

Autoedun kuukausikohtaiset arvot vuonna 2009: 

 vapaa autoetu/kk käyttöetu/kk 

ikäryhmä A 1,4 % + 285 € 1,4 % + 105 € 
ikäryhmä B 1,2 % + 300 € 1,2 % + 120 € 
ikäryhmä C 0,9 % + 315 € 0,9 % + 135 € 

Puhelinetu 
Puhelinedun raha-arvo säilyy entisellään (20 euroa/kuukausi). Tämä kos-
kee sekä kiinteää että matkapuhelinta. Etu kattaa puhelut, tekstiviestit ja 
multimediaviestit. 

Asuntoetu 
Asuntoedun arvot nousevat koko maassa selvästi, pääkaupunkiseudulla yli 
viisi prosenttia. 

Ravintoetu 
Tavanomaisen ravintoedun arvo nousee 5,50 euroon ateriaa kohden, kun 
edun hankkiminen työnantajalle maksaa vähintään 5,50 euroa ja enintään 
9,20 euroa. Muutoin käytetään kustannusten määrää. 

Lounasseteli arvostetaan edelleen 75 % sen nimellisarvosta, kun nimel-
lisarvon on enintään 9,20 euroa (edun arvo on kuitenkin vähintään 5,50 
euroa). 

Lisätietoja www.vero.fi 

http://www.vero.fi/


 AT-INFO 4/08 5 

 

 

 
 

Aallon Tilitoimisto Oy Perustettu 1963. 
Kumpulantie 11, PL 350, 00521 Helsinki. Puh. 0207 701 600, fax 0207 701 601 
Y-tunnus 0198773-2. Kotipaikka Helsinki.  
www.aallon.fi 

VUODENVAIHTEEN KAUPPAREKISTERI-ILMOITUKSET 

Kaupparekisteriin saapuu loppuvuodesta runsaasti ilmoituksia. Kauppare-
kisteri ohjeistaa tämän vuoksi yrityksiä tekemään ilmoituksensa viimeis-
tään 12.12.2008, jos ilmoitus halutaan rekisteröidä vielä tämän vuoden ai-
kana.  

OSAKEYHTIÖIDEN LYHYT YHTIÖJÄRJESTYS 

Nykyinen osakeyhtiölaki sallii hyvin lyhyen yhtiöjärjestyksen käyttämisen 
osakeyhtiöissä. Osakeyhtiölaissa säädettyjä pakollisia tietovaatimuksia yh-
tiöjärjestykselle ovat yhtiön toiminimi, yhtiön kotipaikka ja yhtiön toimiala. 
Muut määräykset ovat vapaaehtoisia ja niitä kannattaa sisällyttää yhtiöjär-
jestykseen vain jos yhtiössä tarvitaan laissa olevia määräyksiä yksityiskoh-
taisempia tai rajoittavampia määräyksiä.  

Yhtiön toimialana voi olla myös "yleistoimiala". Tämän käyttöä ei kuiten-
kaan suositella mm. yhtiön toiminimen rekisteröinnin vaikeutumisen takia. 
Jos yhtiössä on useita osakkeenomistajia, toimialalla voi olla merkitystä 
myös mm. yhtiön edustamisessa ja johdon toiminnan arvioinnissa. 

Lyhyessä yhtiöjärjestyksessä ei ole määräyksiä yhtiön osakepääoman 
suuruudesta tai osakkeiden nimellisarvosta. Voimassa olevan osakeyhtiö-
lain olettama onkin, ettei osakkeilla ole nimellisarvoa. Osakepääomaa ja 
osakkeiden lukumäärää ei siis enää ole tarpeen kytkeä osakkeen nimel-
lisarvolla toisiinsa. Osakepääoman tulee olla aina vähintään 2.500 euroa. 
Osakepääomaa voidaan korottaa yhtiökokouksen päätöksellä ilman yhtiö-
järjestysmuutoksia. Nykyinen laki ei kuitenkaan helpota osakepääoman 
alentamismenettelyä kuin siltä osin, ettei lyhyttä yhtiöjärjestystä käyttävän 
osakeyhtiön tarvitse muuttaa osakepääomaa alennettaessa yhtiöjärjestys-
tään. Osakepääoman alentaminen vaatii aina ns. velkojansuojamenettelyn 
käyttämistä tähän liittyvine kuulutuksineen ja muine määrämuotoineen. 

Lyhyessä yhtiöjärjestyksessä ei ole tarpeen määritellä myöskään yhtiön ti-
likautta. Tilikautta voidaan muuttaa pelkästään yhtiökokouksen päätöksel-
lä, joka helpottaa muuttamista eikä tilikausimuutoksen takia tarvitse uusia 
yhtiöjärjestystä. 

Tilintarkastuslain uusiminen poisti pieniltä yhtiöiltä tilintarkastuspakon. Jos 
yhtiöjärjestyksessä ei ole määräyksiä tilintarkastuksesta, voidaan tilintar-
kastusta koskevaa helpotusta hyödyntää joustavammin. Tilintarkastaja 
voidaan aina valita, vaikka yhtiöjärjestyksessä ei tätä koskevia määräyksiä 
olisikaan. Tilintarkastaja on pakko valita jos kahtena peräkkäisenä tilikau-
tena ylittyy useampi kuin yksi seuraavista raja-arvoista: taseen loppusum-
ma 100.000 euroa, liikevaihto 200.000 eroa, henkilökuntaa keskimäärin 3 
henkilöä 

Lyhyessä yhtiöjärjestyksessä moni "tuttu asia" jää aiemmasta poiketen 
erikseen yhtiöjärjestyksessä säätämättä. Jos yhtiöjärjestyksessä ei ole 
määräyksiä tietystä asiasta, käytetään lähtökohtaisesti osakeyhtiölain olet-
tamasäännöksiä. Tällainen säännöstö liittyy mm. johdon toimivaltaan ja yh-
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tiön edustamiseen. Yhtiön johdolla, hallituksella ja toimitusjohtajalla on oi-
keus edustaa yhtiötä toimivaltansa puitteissa. Yhtiöjärjestyksessä voidaan 
haluttaessa määrätä tarkemmin toimivallan jakautumisesta ja yhtiön edus-
tamisesta. Muista aiemmin yhtiöjärjestyksissä esiintyneistä asioista nykyi-
sessä osakeyhtiölaissa on olettamana sovellettavia säännöksiä myös mm. 
varsinaisessa yhtiökokouksessa käsiteltävistä asioista, yhtiökokouskutsu-
jen toimittamisesta tai hallituksen jäsenten määrästä. Haluttaessa näistä 
asioista voidaan määrätä jatkossakin yhtiöjärjestyksissä. 

Nykyisessä osakeyhtiölaissa on olettamasäännökset myös osakkeiden 
vapaata vaihdantaa rajoittavista lunastus- ja suostumuslausekkeista. Näitä 
sovelletaan kuitenkin vain niissä tilanteissa, joissa yhtiön yhtiöjärjestykses-
sä soveltamisesta erikseen määrätään. Osakeyhtiöllä, jolla on lyhyt yhtiö-
järjestys tai muillakaan yhtiöillä ei siis "automaattisesti" ole esimerkiksi lu-
nastuslauseketta. Kuitenkin aiempien pitkien ja hyvin yksityiskohtaisten lu-
nastuslausekkeiden sijaan voidaan uudemmassa lausekkeessa säätää 
lunastukseen oikeutetuista ja heidän keskinäisestä etuoikeudestaan sekä 
viitata muiden yksityiskohtien osalta osakeyhtiölain mukaisen menettelyn 
käyttämiseen lunastustilanteissa. 

Jos yhtiönne yhtiöjärjestysmääräykset eivät vastaa nykyisiä tarpeita tai 
ovat muutoin vanhentuneet, avustamme mielellämme yhtiöjärjestysten 
päivittämisessä ajan tasalle. 

Kaikissa tässä julkaisussa käsitellyissä tai muutoin mieltäsi askarrut-

tavissa yritystoimintaasi liittyvissä kysymyksissä voit kääntyä henki-

lökuntamme puoleen. 

 

Aallon Tilitoimisto Oy 
 

Käyntiosoite: Kumpulantie 11, 00520 Helsinki 
Postiosoite: PL 350, 00521 Helsinki 

 
Puhelin (vaihde): 0207 701 600. Telefax: 0207 701 601 

 
Kotisivu: www.aallon.fi 

Sähköiset palvelut: https://www.aallon.info 
 

Myynti ja uudet palvelut 
Raimo Saloranta, puh. 0207 701 612 

 

Asiakaspalvelupäälliköt 
KLT Teija Andersson, puh. 0207 701 614 
KLT Saila Juutilainen, puh. 0207 701 652 

KLT Leila Kulmala, puh. 0207 701 613 
KLT Elina Lähteenkorva, puh. 0207 701 616 

KLT Anne Taavila, puh. 0207 701 615 
 

Johto 
toimitusjohtaja KTM, KLT Tapani Aalto, puh. 0207 701 691 

toimistopäällikkö, KLT Sari Kuula, puh. 0207 701 692 
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